

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА • № 86 (17566) • Печать 2 коп.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

П Р И З Ы В Ы Ц К К П С С к 1 Мая 1981 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!
2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!
4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза! В единстве с народом — сила партии!
5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!
6. Граждане Советского Союза! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!
7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС!
8. Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая Родина!
9. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуйте одиннадцатую пятилетку удачными инициативными трудом на благо Родины!
10. Решения XXVI съезда КПСС — выполнимы!
11. Все для блага человека, все во имя человека!
12. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!
13. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!
14. Да здравствует славное колхозное крестьянство!
15. Да здравствует советская народная интеллигенция!
16. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!
17. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!
18. Да здравствует Конституция СССР!
19. Да здравствует советская демократия!
20. Да здравствуют Советы народных депутатов!
21. Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!
22. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма, влиятельная сила нашего общества!
23. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональными мастерством!
24. Будьте сознательными борцами за коммунизм!
25. Да здравствует Ленинский комсомолец!
26. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!
27. Слава женщинам-матерям!
28. Мир и счастье детям всей земли!
29. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку! Благородно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!
30. Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!
31. Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!
32. Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!
33. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте возможности развитого социализма, производственный и научно-технический потенциал!
34. Снизьте материальные затраты, повышайте фондоотдачу!
35. Экономика должна быть экономной!
36. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте научно-технический прогресс, внедряйте передовой опыт!
37. Экономике — интенсификация!
38. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки!
39. Работайте эффективно и качественно!
40. Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!
41. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
42. Крепите сознательную коммунистическую дисциплину, проявляйте творческую инициативу!
43. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока!
44. Выше темпы строительства Байкало-Амурской магистрали!

28. Трудящиеся Западной Сибири! Быстрее и эффективнее используйте природные богатства на благо Родины!
29. Увеличьте добычу газа и нефти!
30. Работники тяжелой индустрии! Повышайте технический уровень производства, качество продукции!
31. Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в сырье, топливе, энергии, металле!
32. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!
33. Работники химической промышленности! Внедряйте прогрессивную технологию, полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химических продуктах и материалах!
34. Работники промышленности! Расширяйте производство, улучшайте качество товаров народного потребления!
35. Производству товаров для населения, развитию сферы услуг — повседневное внимание!
36. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитальных вложений!
37. Стройте быстро, добротно, на современной технической основе!
38. Пусковые объекты 1981 года — в строй!
39. Работники транспорта и связи! Надежно обеспечивайте потребности народного хозяйства!
40. Внедряйте прогрессивные и эффективные формы работы!
41. Повышайте культуру обслуживания советских людей!
42. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее, динамичное развитие сельского хозяйства! Ускорьте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель!
43. Активнее осуществляйте комплексную программу образования Нечерноземной зоны РСФСР!
44. Колхозники и работники совхозов! Развивайте специализацию и концентрацию производства!
45. Эффективнее используйте землю, технику, удобрения, корма!
46. Бесенным полевым работам — отличное качество!
47. Порадуйте Родину высоким урожаем!
48. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличьте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!
49. Животноводство — ударный фронт!
50. Работники торговли, общественного питания, бытового обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте спрос населения!
51. Граждане Советского Союза! Проявляйте хозяйское отношение к общественному долгу, приумножайте социалистическую собственность!
52. Рационально используйте богатства страны, бережно относитесь к природе!
53. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!
54. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований!
55. Пусть крепнет союз творческой мысли и творческого труда!
56. Слава советской науке!
57. Работники государственного аппарата! Совершенствуйте стиль работы! Чутко относитесь к нуждам и запросам советских людей!
58. Народные контролеры! Энергично боритесь за укрепление дисциплины, экономии и бережливости!
59. Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы!
60. Коммунистическую идеологию, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!
61. Довели литературу и искусство, работников культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!
62. Высоко несите знамя идейности, партийности и народности советского искусства!
63. Работники народного образования! Повышайте качество обучения, политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения!
64. Работники вузов и техникумов! Готовьте идейно закаленных, высококвалифицированных специалистов!
65. Развивайте науку, укрепляйте связь с производством!
66. Работники здравоохранения! Проявляйте повседневную заботу о здоровье советских людей! Оказывайте своевременную и квалифицированную медицинскую помощь!

49. Физкультурники и спортсмены! Выше массовость физкультурного движения!
50. Приумножайте славу советского спорта!
51. Славные ветераны! Наставники молодежи! Воспитывайте молодое поколение на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!
52. Пионеры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ! Гораздо любите Советскую Родину!
53. Упорно овладейте знаниями, трудовыми навыками!
54. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!
55. Пусть полностью воплотится в жизнь выдвинутые XXVI съездом КПСС инициативы, направленные на укрепление мира и безопасности народов!
56. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!
57. Пусть и слава коммунистам — мужественным борцам за народное дело!
58. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!
59. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!
60. Пусть крепнет неодолимый союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!
61. Братский привет народам социалистических стран!
62. Да здравствует единство и сплоченность стран социалистического содружества, их непоколебимая решимость задержать завоевания социализма!
63. Братский привет героическому кубинскому народу, решительно противостоящему проклятому американскому империализму!
64. Братский привет героическому вьетнамскому народу!
65. Братский привет мужественному лаосскому народу!
66. Братский привет кампучийскому народу, строящему независимую, свободную, народную Кампучию!
67. Братский привет афганскому народу, мужественно защищающему завоевания апрельской революции!
68. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!
69. Слава борцам против эксплуатации и гнета монополий, за права трудящихся за мир, демократию!
70. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига, борцам за укрепление национальной независимости и социальной прогресс!
71. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, за свободу и независимость!
72. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за демократическое развитие своих стран!
73. Братский привет трудящимся, всем демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской диктатуры!
74. Братский привет трудящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!
75. Свободу узникам империализма и реакции!
76. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма!
77. Пусть крепнет советско-арабская дружба!
78. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия!
79. Европе — мир, безопасность и сотрудничество!
80. Народы азиатских стран! Боритесь за мир и безопасность, против сговора империализма и гегемонизма, за превращение Азии в континент доверия и сотрудничества!
81. Горячий привет великому индийскому народу!
82. Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!
83. Народы мира! Давайте решительный отпор агрессивным пронкам империализма, милитаризма и расизма!
84. Укрепим мир, углубим разрывку, обуздаем гонку вооружений!
85. Народы мира! Последовательно выступайте за запрещение ядерного и других видов оружия массового уничтожения!
86. «Нет» — ядерной войне!
87. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!
88. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

ПРАГА, 10 апреля. (ТАСС). По случаю завершения XVI съезда Коммунистической партии Чехословакии Центральный Комитет КПЧ устроил дружескую встречу с зарубежными делегациями, принявшими участие в работе съезда.

На встрече были Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Г. Гусака, члены Президиума ЦК КПЧ, кандидаты в члены Президиума, секретари ЦК КПЧ, делегация КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, делегация других коммунистических и рабочих партий, революционно-демократических партий и национально-освободительных движений.

К присутствующим в зале обратился сердечно-встреченный товарищ Г. Гусака.

Выступление товарища Г. ГУСАКА

Дорогие зарубежные друзья! Уважаемые товарищи! Разрешите от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии от всего сердца приветствовать представителей братских партий на дружеской встрече с вновь избранным составом руководящих органов партии.

Мы высоко ценим, что братские партии приняли наше приглашение и прислали свои делегации для участия в работе XVI съезда. На заседаниях съезда, во время своего пребывания в нашей стране, вы имели возможность, дорогие зарубежные гости, познакомиться с достижениями чехословацкого народа после XV съезда партии, увидеть полнокровную жизнь и социалистическую действительность в нашей стране, убедиться в глубоких чувствах интернационализма и классовой солидарности, коммунистичности и весь наш народ пытаются к тем, кто борется за идеалы коммунизма, мира и прогресса.

Искренне вас благодарю за ваши выступления перед делегатами съезда и за встречи с нашими трудящимися. Они позволили нам лучше понять величие и сложность задач, решаемых коммунистами в различных условиях революционной борьбы в мире. Нам доставили удовлетворе-

ние дружеские слова, которыми вы оценили результаты работы нашей партии, трудящихся социалистической Чехословакии. Мы высоко ценим солидарность и поддержку, оказываемые братскими партиями нашей борьбе за осуществление социалистических идеалов.

XVI съезд ознаменовал дальнейший важный этап социалистического строительства в Чехословакии. Подготовка съезда, его работа, единогласно принятые решения убедительно подтвердили, что чехословацкие коммунисты преисполнены решимости последовательно продолжать генеральную линию партии в строительстве развитого социалистического общества, обеспечить дальнейший расцвет нашей социалистической родины на благо мирной жизни трудового народа. Съезд подтвердил, что у нас достаточно сил для того, чтобы справиться со стоящими перед нами сложными задачами. Мы опираемся на прочную, сплоченную революционную партию, на доверие и поддержку ее политики нашим народом. Основой нашей уверенности и гарантии мирного социалистического будущего являются незыблемые союзнические узы дружбы и братского сотрудничества с Советским Союзом, сплоченность и единство действий стран социалистического содружества.

Чехословацкие коммунисты, верящим принципам марксизма-ленинизма, интернациональным традициям шестидесятилетней истории своей партии, всегда ставили превыше всего интересы рабочего класса и трудящихся других стран, они и впредь будут идти плечом к плечу с теми, кто ведет справедливую борьбу за прогресс, свободу и независимость народов. Выполнением решений XVI съезда нашей партии мы хотим внести свой вклад в достижение этих благородных целей. Мы отдадим все свои силы борьбе за укрепление мира, предотвращение угрозы ядерной катастрофы и за разоружение. В прочном союзе, в единстве и совместных действиях всех революционных прогрессивных и миролюбивых сил мы видим залог наших дальнейших совместных побед в борьбе против империализма, за дело социализма, мира и прогресса в мире.

Присрам вас, дорогие зарубежные гости, передать вашим партиям и народам ваших стран искренний товарищеский привет, пожелания дальнейших успехов в труде и в каждодневной борьбе.

Позвольте мне провозгласить то:

За новые победы дела социализма, мира и прогресса в мире!

За единство международного коммунистического и рабочего движения!

За ваше здоровье, дорогие друзья!

От имени зарубежных делегаций выступил встреченный горячими аплодисментами товарищ Л. И. Брежнев.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Гусака! Уважаемые товарищи и друзья!

Каждый съезд братской партии — большое событие международного значения. Это убедительно говорит о том, какое влияние приобретает в наше время мировое движение коммунистов.

Встречи на форумах братских партий служат для всех нас источником полезного опыта, вдохновляющим стимулом, заряжают бодростью, придают новую энергию для борьбы за наше общее дело.

Еще одним примером тому стал XVI съезд Коммунистической партии Чехословакии, только что завершивший свою работу в красивой Праге.

От имени присутствующих здесь иностранных делегаций мне хотелось бы выразить руководству Коммунистической партии Чехословакии искреннюю благодарность за предоставленную нам возможность присутствовать на этом съезде славной партии чехословацких коммунистов.

Думаю, я не ошибусь, сказав, что сейчас всеми нами воспринято одно общее чувство. Это — удовлетворение игроками только что закончившегося съезда.

Коммунистическая партия Чехословакии еще раз убедительно показала, что она является признанным авангардом своего народа, уверенно ведет его по пути экономического, культурного и социального прогресса, настойчиво ищет и находит решение встающих перед страной сложных проблем на путях творческого марксизма.

Съезд дал коммунистам и всем трудящимся ЧССР четкий план дальнейшей работы по строительству развитого социалистического общества на чехословацкой земле.

И, конечно, товарищи, для нас, представителей большой семьи коммунистических и рабочих партий, так же, наверное, как и для представителей революционно-демократических партий и национально-освободительных движений, особое значение имеет еще одно обстоятельство.

Я имею в виду тот факт, что чехословацкие коммунисты последовательно хранят верность идеям пролетарского, социалистического интернационализма, что они вносят свой достойный вклад в великое дело бор-

бы за прочный мир в Европе и на всей планете, борьбы за свободу и равноправие народов, за социальный прогресс.

Позвольте мне от имени зарубежных гостей сердечно поздравить наших дорогих хозяев с успешным проведением съезда. Мы желаем всем коммунистам и трудящимся братской Чехословакии полностью превратить в жизнь намеченные съездом ориентиры на будущее.

Горячо поздравляем с оказанным высоким доверием товарищей, избранных в состав руководящих органов партии — Центрального Комитета КПЧ, его Президиума и Секретариата. Духовно рад от всех нас сердечно поздравить с переизбранием на высокий пост Генерального секретаря ЦК КПЧ товарища Густава Гусака, пожелать ему крепкого здоровья, многих лет жизни и творческой деятельности.

Предлагаю то:

За новые успехи Коммунистической партии Чехословакии и братского чехословацкого народа!

За наше социалистическое содружество, за союз всех революционных и прогрессивных сил современности!

За мир и социализм! За здоровье всех присутствующих здесь товарищей!

Выступления товарищей Г. Гусака и Л. И. Брежнева были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами. Дружеская встреча прошла в сердечной обстановке.

Из Праги в Москву 10 апреля возвратилась делегация КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, принявшим участие по приглашению ЦК Коммунистической партии Чехословакии в работе XVI съезда КПЧ.

В состав делегации входили кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе, секретарь ЦК КПСС К. В. Фусак, член ЦК КПСС, второй секретарь ЦК КП Украины И. З. Соколов, член ЦК КПСС, первый секретарь Саратовского обкома КПСС В. К. Гусев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член ЦК КПСС, посол СССР в ЧССР А. П. Ботвин.

О созыве шестой сессии областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва

28 апреля в г. Томске созывается шестая сессия областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и выступления товарища Л. И. Брежнева на заседании Президиума Верховного Совета СССР 1 апреля 1981 года.

ГОРДИМСЯ, РАДУЕМСЯ, ВЕРИМ

Обзор номеров газеты «Красное знамя», посвященных запуску первого искусственного спутника Земли и полету Ю. А. Гагарина

Вспомните 4 октября 1957 года. «В результате работы научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро создан первый в мире искусственный спутник Земли».

Сенсация? Нет, это слово ни в какой мере не подходит для оценки такого события. Это был своеобразный взрыв — политический, научный и коммунистический. Родины, они поднимают, и именно мы — первые. Воспитанные Коммунистической партией в духе глубокого патриотизма, последовательные интернационалисты — советские спутники не только мощь советской науки и техники, но и величие ее познания. Это — успешный запуск первого созданного человеком спутника Земли, который внесет огромный вклад в сокращении мировой науки и культуры. Научный эксперимент, осуществленный на такой высоте, имеет огромное значение для познания космоса и изучения планеты. Космос прочно занял достойное место в сотрудничестве стран социализма.

За минувшие годы по орбите, проложенной Юрием Гагариним, слетали десятки космонавтов. Советские космонавты, выполняя задание партии, достойно передали им первый космонавтом — Колумбом Вселенной, прославляя своими подвигами нашу страну, наш великий советский народ.

В заключение Г. С. Титов от имени всех летчиков-космонавтов СССР выразил сердечные поздравления Коммунистической партии, Советскому правительству, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанную заботу о развитии исследований космоса и совершенствовании космической техники в нашей стране и за то, что советские космонавты готовы к новым стартам, что они сделают все для выполнения решений XXVI съезда партии, для активного использования космонавтики в интересах народного хозяйства, для укрепления мощи и славы нашей Великой Родины.

Затем участники торжественного заседания направленные приветственные письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

Как в это верилось! И хотя каждый сознавал, что от шарика диаметром всего 58 сантиметров, а весом лишь 33,8 килограмма до межпланетного корабля еще очень далеко, мечты приносили эту фантастику. А едва видная мерцающая на небосклоне укрепляла эти мечты.

С каким трепетным чувством следили мы за событиями о полете нашего спутника, и если знали, что в такое-то время он будет пролетать над Томском, выходили на улицы чуть ли не всем горлом. Как облетела нас всех эта гордая радость!

Первым в Томске услышал голос спутника сотрудник политтехнического института П. В. Залозный. Произошло это 6 октября в 5 часов 45 минут до 6 часов 17 минут. На следующую ночь в 3 часа 35 минут он вновь «связался» с искусственной лунной и смог определить, что пролетала она в это время над Новосибирском.

Не спали, чтобы увидеть и услышать спутник. Ребяты просыпались с вопросом: «Летает?». И успокоившись «летает» озярляло их лица радостью.

Огромный поток писем наполнил редакционную почту космическим содержанием. Секретарь партийной организации Ермаков Леонид Иванович Макаров писал в те дни: «Запуск искусственного спутника — новое свидетельство того, что советские ученые работают для дела мира, для науки. Иначе и быть не может в нашей стране, где запрещена пропаганда войны, где труд направлен на благо людей».

Каким же цинизмом, пренебрежением к человечеству отдают сегодня признание американского правительства в том, что новый космический корабль «Шаттл» будет использоваться в основном в военных целях.

У советских людей не могло и мысли возникнуть о том, чтобы начать космос оружием. Наши цели были и остаются самыми гуманными. Забота о человеке, о его будущем — помощники нам брать новые высоты. И насколько прогрессивны были в те дни слова тов. Залозного, труженика нижнего склада Тимирязевского лесхоза, когда он сказал: «Нет сомнения, что советские люди первыми совершат бросок в мировое пространство». Никто из

Орбиты мира и прогресса

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ КОСМОНАВТИКИ И 20-летию со дня первого полета человека в космос

Сегодня — День космонавтики

Советский народ, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — двадцатилетие со дня первого в мире космического полета, совершенного гражданином СССР Юрием Алексеевичем Гагариним. С этого незабываемого события началась космическая эра в истории человечества. Легендарный гагаринский «Восток» открыл новые горизонты в познании Вселенной, положило начало планомерному исследованию и освоению космического пространства.

Это яркое событие оарило и нынешний праздник корпоратива космоса. 10 апреля в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание общегородского комитета, посвященное Дню космонавтики и 20-летию со дня запуска первого пилотируемого космического корабля «Восток» с летчиком-космонавтом СССР Ю. А. Гагариним.

В нем приняли участие ученые, конструкторы, работники в области космических исследований и ракетно-космической техники, деятели культуры, воины столичного гарнизона.

В президиуме — секретарь ЦК КПСС М. В. Зинин, летчики-космонавты СССР, руководители Академии наук СССР, министры и ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

Заседание открыл секретарь МК КПСС Л. А. Борисов.

С большим подъемом собрались избранные почетный президиум в составе Полковника ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом перед собравшимися выступил президент Академии наук СССР академик А. П. Александров.

В этом году, сказал ученый, мы отмечаем День космонавтики в знаменательный период. Недавно завершили свою работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Решения съезда — это величайшая программа дальнейшего развития социалистического государства на начало нового крупного этапа коммунистического строительства в нашей стране.

В свою очередь достижения космонавтики практически связаны со всем ходом научно-технического прогресса. По существу сам факт возникновения и совершенствования космонавтики можно рассматривать как интегральный показатель мощи производительных сил и научно-технического потенциала страны, высокой степени развития ее народного хозяйства, а

также общеобразовательного и культурного уровня народа.

Полет в космос был вековой мечтой человека. Двадцать лет назад он был впервые совершен с советского космодрома, с помощью советской ракеты, на советском корабле «Восток» гражданином Советского Союза Юрием Алексеевичем Гагариним. Этому замечательному достижению предшествовал огромный подготовительный период, связанный с разработкой идей, методов и средств космических исследований.

Огромный вклад в определение основных задач изучения космоса внес академик М. В. Келдыш. С его деятельностью неразрывно связано и развитие ряда направлений науки и техники, в частности комплекса вычислительных средств. Основоположником практической космонавтики стал академик С. П. Королев, главный конструктор мощных ракет, первых искусственных спутников Земли, в дальнейшем автоматических межпланетных станций и пилотируемых кораблей. С именем С. П. Королева и его соратников, руководивших в настоящее время крупными коллективами, работающими над проблемами космонавтики, связано создание могучей советской ракетно-космической промышленности.

20 лет, прошедшие после триумфального полета Юрия Гагарина, сказал далее президент, были наполнены напряженным и плодотворным трудом советских исследователей космоса. Выход в космос из исключительно события превратился в постоянную деятельность по освоению космического пространства в мирных целях вошло в планомерное, деловое русло. Советская космонавтика сегодня — это мощные ракеты, спутники, автоматические межпланетные корабли, пилотируемые станции, это и сверхдальняя радиосвязь, телевидение, навигация, глобальный сбор метеорологической информации, изучение природной среды и природных ресурсов Земли, а также решение многих фундаментальных проблем науки.

Докладчик осветил основные этапы советской космической техники: первый выход человека в открытый космос, первую стыковку на орбите, создание первой орбитальной станции, которые товарищ Л. И. Брежнев назвал магистральным путем человека в космос.

В эти дни, сказал далее президент АН СССР, на орбите работает орбитальная станция «Салют-6». Более полутора лет в общей сложности на ней трудятся коллективы исследователей. Постоянно возрастала продолжительность работы основных экспедиций на станции.

Говоря об объеме исследований, проведенных за 3,5 года на станции «Салют-6», ученый привел такое сравнение. Первая экспедиция на «Салют-4» в составе Алексея Губарева и Георгия Гречко выполняла народнохозяйственные задачи в интересах нашей страны. Ныне же более 400 организаций используют информацию с борта орбитальной станции.

Оратор подробно остановился на развитии международного сотрудничества в космосе. Советский Союз, подчеркнул он, исходит из того, что успехи космонавтики являются общим достоянием человечества, вкладом в дело укрепления мира во имя прогресса, счастья и благосостояния человечества. Именно поэтому наша страна делает все для расширения международного сотрудничества в изучении и освоении космоса со многими странами.

Вместе с советскими космонавтами участвовали в полетах посланцы Чехословакии, Польши, ГДР, Болгарии, Венгрии, Вьетнама, Кубы и Монголии. Результаты каждого полета становились достоянием всех участников. Интернационализм — это не просто слова, это конкретные дела. Интернационализм — это не просто слова, это конкретные дела.

Каковы перспективы развития орбитальных станций? В настоящее время вполне оправдано увеличение их количества. Небольшие по размерам, но оснащенные одним или несколькими стыковочными узлами, обеспечивающие пристыковку к станции новых блоков и оборудования. Основное назначение таких станций — давать путевку в жизнь все новым и новым видам научных исследований, предназначенных для этого аппарата. Будут совершенствоваться и автоматические разведчики космоса. Автоматика была и остается надежным инструментом познания Вселенной.

Изучение и освоение космического пространства, бесспорно, требует затрат значительных средств. Но чем шире будут развиваться эти исследования, тем больше будет возрастать их экономическая отдача.

XXVI съезд КПСС определил новые задачи советской науки и техники в выполнении планов олимпиады. Планов олимпиады. Планов олимпиады. Планов олимпиады.

жизни сосредоточить свое внимание на важнейших проблемах научно-технического и социального прогресса. От решения которых зависит ускоренное развитие экономики, культуры и самой науки. Важная роль в этом принадлежит советской космонавтике, развитию которой поставлено на службу советскому народу всему человечеству во имя счастья и блага людей на земле.

Слово предоставляется также Краснохолмскому комбинату, Государственного Социалистического Труда К. И. Клеветовой. Отмечая 20-летие первого полета человека в космос, сказала она, мы испытываем великое чувство гордости. Мы сделаны и достигли ради этой звездной минуты.

Можно смело сказать, что после 12 апреля 1961 года, когда люди всей Земли назвали утром космической эры, на планете не было другого человека, который пользовался бы такой ролью, какова роль советского человека, не только в космосе, но и в развитии экономики, науки, техники. Мне доставляет большую радость от имени работников и инженерно-технических работников, рабочих, чьиими золотыми руками создается сложнейшая космическая техника.

Советские люди с гордостью сознают, что новые грандиозные рубежи, намеченные партией, стали возможны в результате самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции нашей страны в годы десятилетия пятилетия. И в этом немалая заслуга рабочего класса, всех трудящихся столицы. Широко развернувшись социалистическое соревнование, москвичи досрочно выполнили пятилетние задания по всем основным показателям, достигли значительных успехов в работе по превращению своих заводов, строек, учреждений в образцовые предприятия. Сейчас мы полны решимости работать так, сказала в заключение К. И. Клеветова, чтобы каждый день являл собой образец слаженности и организованности, был примером активного и творческого труда, такого, который демонстрирует космонавты, и в частности, находящиеся сейчас на орбите Владимир Коваленок и Виктор Савиних.

На трибуну летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации Г. С. Титов. Имя Юрия Гагарина, сказал он, стало символом космической эры, начавшейся в 1957 году запуском первого в мире искусственного спутника Земли, символом мужества и героизма, символом верности народу, партии, своей социалистической Родине. И чем дальше история отделяет нас от событий, начавшихся на космодроме Байконур 12 апреля 1961 года, тем все

важнее становится величие научно-технического подвига, совершенного советским народом. Двадцать лет назад был сделан первый и самый трудный шаг по дороге к звездам, шаг, с которого началось долгая и нелегкая дорога исследователей космоса.

Я хорошо помню тот солнечный апрельский день. Автобус доставил нас к пилотируемой ракете. Через несколько минут Гагарин займет место в кабине корабля «Восток». Он тепло прощается с членами государственной комиссии, учеными, друзьями-космонавтами, говорит нам ставшие крылатыми слова: Все, что я сделал в жизни, чего достиги было сделано и достигнуто ради этой звездной минуты.

Можно смело сказать, что после 12 апреля 1961 года, когда люди всей Земли назвали утром космической эры, на планете не было другого человека, который пользовался бы такой ролью, какова роль советского человека, не только в космосе, но и в развитии экономики, науки, техники. Мне доставляет большую радость от имени работников и инженерно-технических работников, рабочих, чьиими золотыми руками создается сложнейшая космическая техника.

Советские люди с гордостью сознают, что новые грандиозные рубежи, намеченные партией, стали возможны в результате самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции нашей страны в годы десятилетия пятилетия. И в этом немалая заслуга рабочего класса, всех трудящихся столицы. Широко развернувшись социалистическое соревнование, москвичи досрочно выполнили пятилетние задания по всем основным показателям, достигли значительных успехов в работе по превращению своих заводов, строек, учреждений в образцовые предприятия. Сейчас мы полны решимости работать так, сказала в заключение К. И. Клеветова, чтобы каждый день являл собой образец слаженности и организованности, был примером активного и творческого труда, такого, который демонстрирует космонавты, и в частности, находящиеся сейчас на орбите Владимир Коваленок и Виктор Савиних.

Вот что о нем писал академик Мстислав Келдыш: «Гагарин прошел сложный путь советского человека нашей эпохи. Весь его жизненный опыт, знания, таланты, умение работать, целеустремленность и стойкость воспитанника Коммунистической партии сконцентрировались в двадцать минут космического полета».

Гагарин успешно перенес воздействие факторов космического полета, а вернувшись на Землю, всемирное признание. И это второе испытание, не предусмотренное, а было сказано, программой подготовки космонавтов, он выдержал блестяще. Мы не раз убеждались, какая огромная энергия, разносторонние способности и одаренность были скрыты в нем. Он сумел поставить собственную славу на службу общему делу.

И конечно же, он всегда оставался истинным советским патриотом, коммунистом. Он был убежден, что обязанность коммуниста состоит прежде всего в том, чтобы всегда быть впереди.

КАК ЭТО БЫЛО

Рассказывает дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР П. Р. ПОПОВИЧ

7 ч. 55 м. Только что пришел от ребят. Взял микрофон, передал на борт корабля: «Тебе, Юра, коллективный привет от всех. Рады за тебя».

В этот момент обнаружилось отсутствие сигнала о том, что крышка входного люка корабля закрылась. Это уже походило на ЧП, хотя и небольшое. Вот почему микрофон взял Сергей Павлович.

Королев: Юрий Алексеевич, у нас так получилось после закрытия люка вроде один контакт не показал, что он прижился. Поэтому сейчас будем снимать люк.

8 ч. 10 м. До старта почти час. Проверка ракетно-носителя и корабля идет строго по плану. Ждать старта Юрию нелегко. Николай Петрович Каманин и я все время поддерживаем связь с космонавтом. После проверки системы телевидения на связь снова вышел С. П. Королев.



Ю. А. Гагарин с академиком С. П. Королевым (май 1961 года).

Королев: Визу вас на экране. Вид ваш нравится — бордовый.

8 ч. 32 м. Звонок из Москвы, из Кремля. Спрашивают, как здоровье и самочувствие Гагарина, жесают успешного полета.

8 ч. 55 м. Связь с бортом корабля, с Юрием Гагариним теперь ведем из пульта этой командной бункера. Это маленькая продолговатая комната. У пульта сидят операторы. Возле одного из пульта — Леонид Александрович Воскресен-

ский, заместитель главного по испытаниям, у второго — руководитель стартовой команды. Минуты кажутся бесконечными. Растет напряжение. И это естественно. Ведь полет Юрия Гагарина должен стать крупнейшим научным первооткрытием, осуществлением известной мечты человечества о полете за пределы Земли, решении кардинальный вопрос о возможности использования космоса ради блага людей Земли.

Каманин: Объявляется десятиминутная готовность — сообщает он Гагарину. — Закройте гермошлюз, займите исходное положение. В командный бункер вошли С. П. Королев, М. В. Келдыш, В. П. Глушко, Н. А. Пилотины и другие. Время приближается к началу. Вскоре члены государственной комиссии уходят в соседнюю комнату. В пультевой остаются только операторы, руководители пуска ракеты-носителя, Сергей Павлович, Николай Петрович и я. Идут первые прелюбовые команды. Сергей Павлович Королев передает их на борт Юрию Гагарину.

9 ч. 07 м. Напряжение достигло апогея. Сергей Павлович не расстает с микрофоном. Кажется, что именно он выдает команды на пуск ракеты, хотя это и не так. Он только повторяет их вслед за руководителями старта.

ХРОНИКА КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

11 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА со станции «Салют-6» состоялся запуск ракеты-носителя «Союз-26», на которой находился космонавт Ю. Романенко. Р. Гречко, 20 декабря экипаж провела осмотр стивного узла.

Р. Гречко выполнил эту работу на орбите нового типа и провел в открытом космосе 1 час 28 минут.

11 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА полотируемый корабль на борт «Салют-6» доставили на орбиту экипаж полковник В. Димантова и О. Макарова. Впервые на орбите был создан космический комплекс, состоящий из орбитальной станции и двух транспортных кораблей. Димантов и Макаров работали вместе с Романенко и Гречко шесть дней и после проведения научных экспериментов возвратились на Землю.

20 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА на орбиту запущен первый в мире корабль-дозаправщик «Прогресс-8». Через две суток он состыковался с «Салют-6». В Димантова и О. Макарова. Впервые на орбите был создан космический комплекс, состоящий из орбитальной станции и двух транспортных кораблей. Димантов и Макаров работали вместе с Романенко и Гречко шесть дней и после проведения научных экспериментов возвратились на Землю.

15 МАРТА 1978 ГОДА возартилась на Землю первая космическая экспедиция. Космонавты Ю. Романенко, Г. Гречко установили абсолютный мировой рекорд длительности космического полета — 36 суток.

Королев: Дается зажигание, «Кед». Гагарин: Понял, «Заря», дается зажигание. Команды идут одна за другой. И вот, наконец, завершающая. — Подъем! — почти кричит в микрофон Королев. Ракета медленно, словно нехоти, отрывается от стартового стола. В бункер доносится нарастающий гул могучих двигателей. И в этот момент раздается возгласие, теперь уже знаменитое гагаринское: — По-е-ха-ли! Это русское ликое «поехали» было столь неожиданным, что в одно мгновение сняло напряжение. Сергей Павлович выдохнул: «Настоящий русский богатырь». И тут же крикнул вдогонку Гагарину: — Мы все желаем вам доброго полета! Вот так все и было. Через 103 минут Юрий Гагарин закончил полет вокруг Земли. Это было двадцать лет назад. В канун знаменательного юбилея, в канун Дня космонавтики на Землю возвратился международный советско-монгольский экипаж. В его составе находился уже 101-й космонавт Земли — посланец монгольского народа Жугдэрдомийн Гуррага. Показав, на этом и можно закончить рассказ о том, как все это было, — сказал в заключение П. Р. Попович. — Мы, однопольчанине Юрия Гагарина, горды и счастливы тем, что гагаринская трасса примыкает, что в исследовании и использовании космоса на благо людей принимают участие все больше стран и народов.

А. РОМАНОВ, корр. ТАСС.

Важные задачи профсоюзных организаций

V ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ ОБСУДИЛ ИТОГИ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Состоялся V пленум областного совета профсоюзов, обсудивший вопросы «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах профсоюзов области, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева». С докладом выступил председатель областного совета профсоюзов М. С. Козырев.

Исключительно важное практическое значение, сказал докладчик, имеет указание Л. И. Брежнева о том, что каждый профсоюзный работник всегда и во всем должен сверять свои дела с ленинским заветом. Он должен быть в гуще рабочей жизни, знать ее входы и поперек, быть беспристрастным, без тени фальшивой идеализации определять настроения массы, степень ее сознательности и действительные потребности, уметь завоевать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, заботливым удовлетворением ее нужд.

Большие и сложные задачи, поставленные партией в области дальнейшего подъема экономики и повышения благосостояния народа, требуют от профсоюзов творческого подхода к их решению, настойчивости в достижении конечных экономических и социальных результатов, дальнейшего совершенствования всей организаторской и воспитательной работы в трудовых коллективах.

В решении этих задач большая роль принадлежит социалистическому соревнованию, движению за коммунистическое отношение к труду.

За годы десятилетия число участников трудового соревнования в области увеличилось на 42 тысячи человек и составляет сейчас 90,7 процента работающих. Все большее распространение получают комплексные планы повышения производительности труда, личные творческие планы инженерно-технических работников. Особенно массовым и результативным было соревнование за постоянную встречу XXVI съезда КПСС.

Тем не менее профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители не всегда используют силу соревнования для повышения трудовой активности и воспитания масс. Нередки еще случаи, когда обязательство производственных коллективов «скачет вверх», а не рождается творчеством масс. По-прежнему мало делается для планомерного распространения передового опыта.

Практической программой действий каждого трудового коллектива, каждой профсоюзной организации, — говорили выступавшие, — должна быть «экономная экономика» — рациональное использование всех видов ресурсов. За годы десятилетия в области в ходе Всесоюзного марафона эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и в организациях области сэкономлено 63,8 млн. рублей.

Однако учет этой работы налажен не везде, слабо организовано соревнование по лицевым счетам экономии, за сокращение сроков освоения проектных мощностей, более эффективное использование машин и механизмов. Только в прошлом году потери от брака и непроизводительных расходов составили 3 млн. рублей. Особенно велики они на заводах подпольников, электродомов, резиновой обуви, в объединении Томсклеспроект. В управлении сельского хозяйства, объединении Томскнефть, тресте Томскгазстрой допускаются бесхозяйственные отношения к хранению металла и строительным материалам, в прудах Сколпром, Свинотром — сельскохозяйственной техники.

Повышение эффективности производства, экономия ресурсов неразрывно связаны с внедрением в производство достижений науки и техники. Большой вклад в это дело внесли ученые вузов и НИИ. Рационализаторы изобретатели выдвинули предложение на плетильную обязательность за годовой 60-миллионной фонда экономики за четыре года и дали дополнительную экономии от внедрения предложений в 20,4 млн. рублей. Однако число рабочих и служащих, занимающихся техническим творчеством, остается низким, особенно в сельском хозяйстве, лесной, местной промышленности, коммунально-бытовом обслуживании. В 1980 году 50 предприятий не справились с плановыми заданиями и обязательствами по рационализации.

Большие права предоставлены профсоюзам по контролю за выполнением коллективных договоров. К сожалению, многие ФЭДК и хозяйственные руководители снизили ответственность за выполнение обязательств, записанных в этих документах.

Профсоюзным комитетам необходимо настойчивее добиваться, чтобы постоянно действующие производственные совещания, рабочие собрания играли более значимую роль в жизни трудовых коллективов.

В обеспечении планомерного повышения благосостояния людей важную роль играет осуществление продвинутой программы. Профсоюзным комитетам необходимо и организациям учитывать, подчеркивали докладчик и выступавшие, укрепить связи с союзными и колхозными. Существенным источником пополнения производственных ресурсов являются личные подсобные хозяйства граждан, а также коллективные садоводство и огородничество. В нашей области более 22 тысяч садоводов-мичуринцев. По самым минимальным подсчетам, на садовых участках выращивается более 3000 тонн ягод, 400 тонн овощей. Все это значительная добавка к рациональному питанию людей. В то же время сократилось поголовье крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах в Молчановском, Колпашевском и Томском районах, свиной — в Томском, Каргаском и Первомайском районах. В каждом профсоюзном комитете должны постоянно помнить слова Л. И. Брежнева, ска-

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Последовательный, принципиальный курс

Речь товарища Л. И. Брежнева на XVI съезде КПЧ продолжает вызывать широкие отклики международного сообщества. Обсуждая и комментируя эту речь, органы печати зарубежных стран подчеркивают, что она явилась еще одним ярким доказательством принципиальности и последовательности миролюбивого внешнеполитического курса Советской страны, что сегодня, как и вчера, СССР готов к активному диалогу во имя мира, настойчиво и целеустремленно идет пути к обузданию гонимых вооружений, решению насущных международных проблем.

Мы неизменно счастливо тем, что в работе нашего съезда принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, неутомимый борец за дело мира и социализма, выдающийся деятель международного коммунистического движения, верный друг социалистической Чехословакии, пишет практическая газета «Руде право», Чехословацкие коммунисты, весь наш народ с огромным интересом и вниманием выслушали его мудрую речь. Мы особенно благодарны и признательны советскому руководителю за ту высокую оценку, которую он дал деятельности КПЧ, успехам и достижениям нашей страны. В основу наших отношений с социалистическими странами положены священные принципы социалистического интернационализма, лежащего в основе острого оружия в борьбе против всех и всяческих попыток международного империализма ослабить

Заявление П. Трюдо

НЬЮ-ЙОРК. Премьер-министр Канады П. Трюдо, посетивший Нью-Йорк с кратким визитом, в беседе с журналистами подчеркнул важность продолжения политики разрядки.

«Никто», — заявил он, — не выигрывает от возврата к «холодной войне», и не в интересах Союзинных Штатов ликвидировать потенциал разрядки, который существовал в середине 70-х годов и к которому совет-

Сессия сейма ПНР

ВАРШАВА. Здесь открылась сессия сейма Польской Народной Республики. Депутаты обсудят сообщение правительства об обстановке в стране, информацию об экономическом положении и другие вопросы.

«Ось США — КИТАЙ — ПАКИСТАН — УГРОЗА ИНДИИ»

ДЕЛИ. Представители правительства, депутаты парламента, печать Индии высказывают обеспокоенность по поводу политики Пекина и Вашингтона в Южной Азии, а также готовности Исламабада подыгрывать Китаю и Соединенным Штатам в осуществлении их опасных замыслов.

Государственный министр обороны Индии Ш. Патил заявил в парламенте, что индийское правительство располагает сведениями о том, что китайские военные советники готовят диверсионные операции в различных лагерях в Пакистане с целью ведения подрывных действий против Индии.

Антииндийская политика Пекина также подверглась резкой критике в выступлении ряда депутатов парламента. «Пекин может утверждать, что стремится к нормализации отношений с Индией», — заявил член парламента от правящей партии ИК(И) М. Л. Сукадия. — Но разве Китай согласился вернуть захваченные у Индии территории? Он отменяет также, и не в интересах Соединенных Штатов ликвидировать потенциал разрядки, который существовал в середине 70-х годов и к которому совет-

РАЗЯЩИЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ

ВАШИНГТОН. Подобно пылу пузрыю полается стрептанная в Вашингтоне очередная фальшивка о мнимом «вмешательстве» Советского Союза и Кубы в Сальвадоре. «Преднамеренной фабрикации» Центрального разведывательного управления с целью «оправдать» вмешательство самих США во внутренние дела этой центральноамериканской страны, как утверждает Филипп Эйдики, бывший сотрудник ЦРУ, отмечавший от него и наивысшим образом с разоблачениями грязных дел американской разведки. Его последние разоблачения содержатся в одной из глав книги о политике США в этой стране. Автор не оставляет камня на камне от официальных утверждений Вашингтона о том, будто расширение американской военной и экономической поддержки кровавой сальвадорской хунты, поставки ей оружия и военной снаряжения, отправка в Сальвадор военных «советников» предпринимается «в ответ» на «угрожающие действия» Советского Союза и Кубы. Восток таких действий не было и нет — таковой смысл книги Ф. Эйдики.

Между небом и землей

ПАРИЖ. Жест Диал пролет парижской Жерар Биел в палатке, подвешенной на железном канате на сотометровой высоте между двумя скалами на мысе Сиене (департамент Вар). Этот эксперимент, продолжавшийся 240 часов, преследовала цель проверить специальный пищевой препарат, предназначенный для обеспечения трудных условиях. 38-летний бывший моряк хотя и эмпирически пошел во время пребывания между небом и землей, однако заявил журналистам, что готов повторить эксперимент вновь, причем в течение более длительного периода — вплоть до месяца.

мосферу для переговоров, касающихся обуздания разорительной и чрезвычайно опасной гонимы вооружений.

Большое впечатление на Западе произвела высказанная в речи Л. И. Брежнева готовность Советского Союза к деловым, конструктивным переговорам по актуальным международным проблемам на любом уровне, без всяких предварительных условий. СССР, отмечает парижская газета «Юманите», вновь предложил возобновить диалог между Западом и Востоком.

Советский Союз, указывает швейцарская «Джессе постер», предлагает установить мораторий на ракеты в Европе, что способствовало бы заключению прочного соглашения об ограничении и последующем сокращении таких ракет. Газета обращает внимание на то, что советское предложение встретило положительный отклик во многих странах Западной Европы.

Речь Л. И. Брежнева была пронизана страстной заботой о мире, подчеркивает газета «Шонбад» «Трибуна людей». Речь Л. И. Брежнева вновь подтвердила огромную важность одного из новых советских предложений, касающихся обуздания гонимы вооружений на европейском континенте, — предложение о моратории на размещение в Европе ракетно-ядерных средств средней дальности, включая и американские средства передового базирования. Принятие этого предложения создало бы более благоприятную ат-

ном положении и возвратит к «холодной войне» все теми же опасностями для мира и здравого смысла.

Премьер-министр предупредил против попыток оказания давления на Советский Союз, охарактеризовал их как ничтожную то мир окажется «в труд-

ское руководство проявляет законный интерес».



ВАШИНГТОН. Этого уличного музыканта можно видеть в центре города. Он играет и в утренние часы «пик», и в часы обеденного перерыва в надежде на милость прохожих. Иногда в футляр от гитары кто-то бросает монеты, но чаще проходит мимо.

Это один из тысячи музыкантов, некогда мечтавших об успехе, сегодня оставшихся без надежд на будущее, без средств к существованию. Теперь их удел — улицы, где можно вольно поработать на жизнь.

В настоящее время в США почти 8 миллионов безработных, которые хотят трудиться, но не могут найти применения своим знаниям, а над миллионами других американцев висит угроза увольнения и безработицы. Но даже те, кто работает, приходят в отчаяние из-за того, что не могут угадать за инфляцией, ростом цен на продукты питания и жилье.

Выбрасывая на гонку вооружений и подготовку военных авиаторов за рубежом миллиарды долларов, правительство в то же время игнорирует решение таких острых внутренних проблем США, как безработица, инфляция, кризис городов, нищета.



Очерк Рабочий

С ЧЕСТЬЮ НЕСЕТ ЭТО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НАЛАДЧИК ТОМСКОГО ПОДШПИКОВОГО ЗАВОДА П. К. АФОНИН.

В ВОЗРАСТЕ этих станок можно судить по многим приметам. Но главная из них — привлекательная старомодность, годная для музеев. Первоначальные конструктивные особенности этих станков сейчас вряд ли кто вспомнит. Лет двадцать назад они стояли в громадном помещении цеха на равных с самым современным оборудованием.

А зовут эти станки на заводе «афонинскими». Боль-

шим прогрессе всегда связано с установкой новейшего оборудования. И было логично заменить станки. А когда цех пережил в новое помещение, собралось было выработать эти автоматы.

Но Афонин попросил оставить станки, сказав, что они еще поработают, все знали: если так сказал, значит, это гарантия, обусловленная высочайшим профессиональным мастерством Петра Константиновича. И до сих пор старенькие автоматы исправно режут кольца для подшипников. А ведь делают они это сорок лет! Достойный удивления возраст механизмов.

Во все времена ценность мастерского человека определялась тем, как он заботится о порученном ему оборудовании. Петр Константинович знает станки настолько хорошо, что все перестуки, гудения, поскрипывания воспринимается (Окончание на 4-й стр.)

Благоустройство — забота общая

Действует инициативная группа

В Чаинском районе для четкой организации и проведения двухмесячника создана комиссия под председательством секретаря райкома Н. М. Разумова. При каждом сельсовете, на каждом предприятии есть инициативные группы, которые разработали конкретные планы весенне-летнего благоустройства и на период двухмесячника.

Одна из инициативных групп работает при Бундюрском сельсовете. План предстоящей кампании здесь был обсужден на сессии сельского Совета. При его составлении и утверждении учли критические замечания и наказы избирателей. Эти наказы помогли правильно скоординировать силы, наметить конкретный объем работ.

Решено в нынешнем сезоне проложить и отремонтировать в Бундюрском пять километров тротуаров. В Черемухово намечено провести водопровод, а в Веселом оборудовать колодец (оба поселка относятся к Бундюрскому сельсовету).

Участие в общих работах примут и школьники села. Нынешним летом школьная производственная бригада займется ремонтом старого шпакетника на улице села и построит новую шпакетную игороду вокруг Бундюрской молочной фермы. Планы сельского Совета согласованы с руководителями сельхоза «Бундюрский». Совхоз выделил экскаватор, с помощью которого можно будет поднять дорожное полотно на центральной улице центрального поселка.

Кроме того, в нынешнем году сельчане решили создать в Бундюрском аллею Трудовой славы. Уже отведен участок для нее, установлены стелды, на которых расквашивается о перспективах развития совхоза в XI пятилетке.

Депутаты А. М. Котова, С. В. Христианова и другие на отведенных им участках прошли по всем дворам, проверили внешний вид надворных построек, сделали замечания и дали советы хозяевам по благоустройству дворов.

НА СЛУЖБЕ ЭЛЕКТРОНЫ

Полностью обивать зернохранилища от вредных насекомых — долгоносика и мучека — поможет метод, предложенный советскими учеными. Они создали опытно-промышленную установку для обработки зерна, которая применена на портовом элеваторе в Одессе.

— Новое оружие борьбы с насекомыми, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС руководитель лаборатории защиты хлебных запасов от зерновых вредителей Всесоюзного НИИ зерна и продуктов его переработки, кандидат биологических наук Г. Закладный, не влияет на качество продовольственного и фуражного зерна. Первая в мировой практике опытно-промышленная установка полностью автоматизирована.

Существующие и широко применяемые в широкой практике средства химической борьбы не всегда дают ожидаемые результаты. Долгоносик только в течение нескольких десятков дней способен увеличить потомство в 70—80 раз. Личинки развиваются в зернах, и в результате от него остается всего лишь сухая оболочка.

Кропотливый труд ученых в сотрудничестве со специалистами ВНИИЗа увенчался успехом — создан принципиально новый способ уничтожения прожорливых обитателей зернохранилищ.

Н. ЗУЕВ, корр. ТАСС.

участников совещания о предстоящих задачах. За два месяца предстоит выполнить до 50—60 процентов объема летних благоустроительных работ, освоить только на новых объектах благоустройства 2—2,5 млн. рублей капиталовложений. Речь шла также о задачах по санитарной очистке улиц и дворов, о привлечении жителей к активному участию в уборке и благоустройстве своих улиц.

